



# 岷县:春耕新事



4月3日,在岷县西江镇中药材育苗基地温室内,工人对当归苗进行田间管理。

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟  
通讯员 曲婷婷 李玉梅

春分前后,土地开始化冻。千年药乡岷县,6.6万亩道地中药材优质种苗破土而出,一年农事全面开启。

日前,记者走进田间地头,聚焦岷县春耕“新”事,探寻药乡产业发展的科技“密码”。

“温室育苗在岷县已经推广了三四年,炼苗阶段完成之后就移栽,抽薹率降低到10%以下,大大提高了生产效率。”岷县当归研究院新产品研发技术人员王新建介绍道。

中寨镇马崖村药农孙庭俊在育苗基地采购种苗,“去年补种就用了温室种苗,药材没有一株抽薹的。今年再种30亩,全部用温室种苗,保险!”

“以前1万亩大田需要500亩土地的面积去育苗,但是现在在1万平方米的温室里就可以解决。”岷县当归研究院新产品研发负责人刘鹏伟说,每播种下去100粒种子,就可以得到70株以上的种苗。

种子是农业的“芯片”。近年来,岷县全力推进中药材绿色标准化种植,从源头上保证了种子种苗的品质。道地中药材优质种苗成了“香饽饽”,吸引周边县区的种植大户纷至沓来。

“岷县药材种类多,价格合适,



① 敦煌市阳关镇村民挖葡萄藤。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王斌银



② 武威市凉州区古城镇东河村农民进行春播作业。

新甘肃·甘肃日报通讯员 姜爱平

一直以来,浦发银行兰州分行党委坚持把党建责任扛在肩上、抓在手中,认真落实“抓党建从业务出发,抓业务从党建入手”的工作要求,以“红色党建”引领经营发展,深化实施党建工作提升工程,赓续红色基因,创建“铁人先锋·智绘兰图”党建品牌,探索走出了一条独具特色的党建与业务融合发展之路。

## 品牌溯源: 红色基因 厚植发展根基

## ——浦发银行兰州分行以创新党建品牌引领高质量发展

### 品牌建设: 多管齐下 推进品牌落地

组织建设强堡垒。浦发银行兰州分行党委把加强组织建设作为党建品牌建设的基础,指导18个基层党支部开展以“铁人精神”为内核的“一支部一品牌”创建工作。

文化建设聚人心。浦发银行兰州分行党的建设活动室全面展示了“铁人精神”丰富的内涵,以及“铁人先锋·智绘兰图”党建品牌的特征,成为党员学习教育和对外交流的重要平台。同时,该行通过开展“铁人精神”主题演讲比赛、征文、主题党日活动等,不断激发党员的责任感和使命感。

来,该行以“三个抓实”推动党纪学习教育,即抓实党委班子成员带头学、专题学;抓实党委班子成员坚持集中学、研讨学;抓实党规党纪常态学、持续学。分行党委班子讲专题党课5次,党委班子交流学习心得11次。

文化建设聚人心。浦发银行兰州分行党的建设活动室全面展示了“铁人精神”丰富的内涵,以及“铁人先锋·智绘兰图”党建品牌的特征,成为党员学习教育和对外交流的重要平台。同时,该行通过开展“铁人精神”主题演讲比赛、征文、主题党日活动等,不断激发党员的责任感和使命感。

### 品牌成效: 党建引领 结出累累硕果

将党建工作与业务发展紧密结合,是

队伍建设提素质。浦发银行兰州分行通过开展各类培训和学习活动,切实提升党员干部的政治素养和业务能力。去年以

来,该行以“三个抓实”推动党纪学习教育,即抓实党委班子成员带头学、专题学;抓实党委班子成员坚持集中学、研讨学;抓实党规党纪常态学、持续学。分行党委班子讲专题党课5次,党委班子交流学习心得11次。

文化建设聚人心。浦发银行兰州分行党的建设活动室全面展示了“铁人精神”丰富的内涵,以及“铁人先锋·智绘兰图”党建品牌的特征,成为党员学习教育和对外交流的重要平台。同时,该行通过开展“铁人精神”主题演讲比赛、征文、主题党日活动等,不断激发党员的责任感和使命感。

队伍建设提素质。浦发银行兰州分行通过开展各类培训和学习活动,切实提升党员干部的政治素养和业务能力。去年以

来,该行以“三个抓实”推动党纪学习教育,即抓实党委班子成员带头学、专题学;抓实党委班子成员坚持集中学、研讨学;抓实党规党纪常态学、持续学。分行党委班子讲专题党课5次,党委班子交流学习心得11次。

文化建设聚人心。浦发银行兰州分行党的建设活动室全面展示了“铁人精神”丰富的内涵,以及“铁人先锋·智绘兰图”党建品牌的特征,成为党员学习教育和对外交流的重要平台。同时,该行通过开展“铁人精神”主题演讲比赛、征文、主题党日活动等,不断激发党员的责任感和使命感。

队伍建设提素质。浦发银行兰州分行通过开展各类培训和学习活动,切实提升党员干部的政治素养和业务能力。去年以



“铁人先锋·智绘兰图”党建品牌的核心价值所在。浦发银行兰州分行围绕“五大赛道”,发挥党员先锋模范作用,推动业务创新发展。该行持续开展项目党建、圈链党建、融合党建及“铁人先锋队”比拼等,深入推动党建和中心工作融合互促,实现党建与业务工作同频共振。

业务发展实现新突破。“铁人先锋·智绘兰图”党建品牌的建设有力推动了浦发银行兰州分行的业务发展。过去一年,浦发银行兰州分行在全国9家股份制同业中存款规模排名第二,贷款规模排名第二,对公贷款新增排名第一,并购贷款排名第一,绿色信贷投放排名第一,承销债务融资工具规模保持甘肃全市场排名第一。人民银行综合评价为A,外汇业务合规与审慎经营评估为A。关键绩效指标总行考核第九名,创近10年来新高;合规内控总行考核排名第二,纪检工作总行考核第五名,均创分行历史最佳。

品牌影响力不断提升。通过党建品牌建设和积极的对外宣传,浦发银行兰州分行“铁人先锋·智绘兰图”党建品牌影响力不断扩大。与国泰君安、太保寿险甘肃分公司等联合开展系列特色党建共建活动,拓展“朋友圈”,进一步提升分行的社会形象和知名度,推动党建和中心工作融合互促,不断将党建互促的政治优势转化为发展优势。

今后,浦发银行兰州分行将继续深化“铁人先锋·智绘兰图”党建品牌建设,不断总结党建品牌建设经验,全力推动党建工作迈上新台阶,为全省经济社会高质量发展提供更加优质、高效的金融服务。

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛

“医生护士就像家人一样关心我,特别感谢……”

3月18日,来自平凉市崆峒区的患者马秀琴到平凉市中医医院(市中西医结合医院)新院区进行术后拆线,她为骨科副主任医师李晓辉送上锦旗表示感谢。

2月26日,68岁的马秀琴在家干活时不慎摔倒,顿感胸腰部疼痛,不能站立行走,随即被家人送至平凉市中医医院急诊科就诊。

“经过会诊,患者以‘腰2椎体爆裂骨折’住院,考虑到患者高龄且存在椎管内有骨性压迫,我们建议患者尽快进行手术治疗。”李晓辉说。

然而,马秀琴及家属对手术风险存在担忧,一度提出转往外地治疗或外请专家手术。

面对患者的紧张情绪,李晓辉带领团队多次耐心沟通,讲解手术的风险及利害关系,并详细介绍了医院成熟的技术经验、术后快速康复方案。

“医护人员的专业服务和细致关怀逐渐打消了我的顾虑,3月2日进行了手术,术后第二天就在支具保护下下床活动。”马秀琴说,“医生还为我制定了个性化康复计划,指导我早期功能锻炼。”

李晓辉是该院2023年引进的骨干医师。去年3月,他主刀完成了平凉市首例全可视化脊柱内镜下腰椎间盘摘除并纤维环缝合术。此项业务的开展,有力推动了平凉市内脊柱微创技术的前进。

自2023年以来,该院在盘活用足存量人才的基础上,千方百计招引各类人才共计252人。

“在高层次人才引领带动下,医院专业化建设科室取得明显成效,开展三、四级手术较前年分别增长6倍和8倍,开展可视化脊柱内镜下腰椎间盘摘除并纤维环缝合术等40余项新业务,特别是经尿道钬激光前列腺剥除术等,填补了市域内该项技术空白。”平凉市中医医院党委副书记王亦农介绍。

医院还积极对接省内外高水平医院和知名专家,通过柔性人才引进,分三批建成全国名中医“天津中医药大学附属武清中医院陈宝贵教授工作室”等17个知名专家工作室。

“专家团队多次到医院开展义诊、示范手术等活动,为医院输送了新知识、新技能,不断提高医护人员诊断、治疗疑难病例的能力和整体业务水平。”王亦农说。

今年年初,医院邀请来自兰州、西安等城市的省级医院及市域内30余位知名专家开展大型义诊活动;随后,来自省级医院不同科室的14名专家,在该院门诊开展“实战式”帮扶……王亦农表示,将全面推进医疗服务水平提升和科研技术创新,持续推进“改善就医感受提升患者体验”行动,全力打造“有温度的人文医院”。

## 永昌 镇村企联动推动城乡产业融合发展

本报永昌讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲)

记者近日从有关部门获悉,近年来,永昌县以“链主企业带镇、龙头企业带村”为抓手,创新构建村镇企三方联建模式,通过产业带动、资源整合、利益共享,推动城乡产业深度融合发展。

永昌县依托10家农产品加工规上企业和50家市级以上农业龙头企业,建成覆盖蔬菜、饲草、奶绵羊等特色产业的现代农业体系。全县蔬菜种植面积达20.48万亩,饲草种植面积18.86万亩,奶绵羊群体规模达4.7万只。省级现代农业产业园蔬菜精深加工项目投产,培育出元生奶绵羊等10个特色农业产业园,农产品加工转化率达79%,成功入选国家农产品骨干冷链物流重点县。

创新实施“双带”联动机制,永昌县建立29家链主企业带动10个乡镇、120家龙头企业联结112个行政村的合作网络。六坝镇率先成立村级集体经济公司,整合12个村级资源建设玉丰戈壁农业项目,盘活闲置资产,实现村均集体经济收入35.32万元。全县统筹3850万元衔接资金,推动8家重点企业与41个村联营,带动112个村集体经济总收入突破4256万元,村均达38万元。

同时,建立镇村两级资源清单和企业需求清单,动态匹配农业社会化服务、农产品供销、闲置资产盘活等6类要素,鼓励引导链主企业、龙头企业依托农业、文旅、生态、交通等优势资源,实施“共富车间”、企业团建基地、文旅融合等带镇村项目,通过“务工不离土、增收不离家”的模式,既解决了企业用工需求,又促进农民就近就业。

## 华中地区首个采用“弱相关”钢结构悬挂体系项目全面竣工

近日,由中铁十八局建安公司施工的武汉市武昌区政务中心(新建商务设施和公园绿地项目)顺利通过联合验收,标志着华中地区首个采用“弱相关”钢结构悬挂体系项目全面竣工。

该项目位于武汉市武昌区的核心地带,总建筑面积141314.97平方米,是一座集现代政务办公、商务功能与绿色生态于一体综合性项目。“在‘弱相关’悬挂区域,各楼层的楼板并不直接承担主要荷载,而是通过钢拉杆的拉力保持稳定。与传统建筑依靠立柱支撑楼板不同,该区域的楼板由设置在16层楼板上的钢拉杆悬挂固定,从而形成独特的悬挂结构体系。这种设计减少了楼层之间的受力关联,使建筑在保持通透感的同时,确保结构的稳定性和安全性。”该项目相关负责人杨天成介绍。

施工过程中,项目团队创新采用“整体提升+逆序拼装”施工工艺,引进国内最先进的超大型液压同步提升技术,自上而下逐层下降逆序拼装,平均每2天就能完成一层钢桁架下降及拼装施工。项目部还创新利用BIM技术对施工节点进行精确模型,合理优化设计与施工,同时生成的二维码可以辅助施工技术交底与安装指导,有效降低安装施工难度,大大提升了主体钢结构安装效率,实际工期比计划工期缩短90天,解决了大跨空间的建造难题,为国内高层建筑钢结构施工积累了有效经验。

该项目被评为湖北省建筑工程安全文明施工现场(楚天杯)、武汉市建筑施工安全生产标准化示范工地(黄鹤杯)。先后获得中国建筑业协会工程建设项目质量奖、湖北省建筑工程优质工程奖、天津市建设工程优秀BIM技术应用奖等一系列荣誉。

(杜娟 韩雪利 王奕林)

平凉

方便群众在【家门口】就医